
 

 

 

 

 

  

Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  

 Οικονομικών 

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

 

Θέμα: Οικονομικά και φορολογικά στοιχεία της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.  

 Πριν από μερικές εβδομάδες, η Eldorado Gold, μητρική εταιρεία της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., 

ανακοίνωσε τα οικονομικά της αποτελέσματα για το δεύτερο τρίμηνο του 2020. Όπως αναφέρεται 

στην έκθεσή της, για το συγκεκριμένο διάστημα, η εταιρεία είχε καθαρά έσοδα 45 εκατομμύρια δο-

λάρια, τα οποία διένημε στους μετόχους της. Συγκεκριμένα, αναφέρεται χαρακτηριστικά στην έκ-

θεση: «Net earnings attributable to shareholders of the Company in Q2 2020 were $45.6 million or 

$0.27 per share (Q2 2019: net earnings attributable to shareholders of the Company of $12.2 million, 

or $0.08 per share)».  

 Σε ό,τι αφορά την Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., τα τελευταία διαθέσιμα στο διαδίκτυο στοιχεία 

προέρχονται από την ίδια την εταιρεία κι αφορούν το έτος 2018, δια μέσου της δημοσιευμένης «Έκ-

θεσης Βιωσιμότητας 2018». Σημειώνεται ότι η εταιρεία, σε αντίθεση με την μητρική της, δεν έχει 

αναρτημένους τους ισολογισμούς της στον επίσημο ιστότοπό της, ενώ στην υποσελίδα «οικονομικά 

στοιχεία» του διαδικτυακού της τόπου δεν υπάρχει κανένα στοιχείο. Στην «Έκθεση Βιωσιμότητας 

2018», η Ελληνικός Χρυσός δημοσιοποιεί (στην σελίδα 22) ότι τα έσοδά της για το συγκεκριμένο 

έτος ήταν 95 εκατομμύρια ευρώ, ενώ τα λειτουργικά της κόστη 112,9 εκατομμύρια ευρώ. Την ίδια 

στιγμή, στην έκθεση βιωσιμότητας 2017, η Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. παρουσιάζει ως πληρωμές σε 

προμηθευτές δαπάνη 208 εκατομμύρια ευρώ. Στην ίδια έκθεση βιωσιμότητας του 2017, η Ελληνικός 

Χρυσός ισχυρίζεται ότι πλήρωσε σε φόρους στο δημόσιο 776.775 ευρώ και σε δικαιώματα εκμετάλ-

λευσης 723.800 ευρώ. 

Επειδή δεν υπάρχουν διαθέσιμοι ισολογισμοί στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικός Χρυσός. 

Επειδή η Ελληνικός Χρυσός εμφανίζει ζημίες την ώρα που η μητρική της εταιρεία διανέμει εταιρικά 

κέρδη 45 εκατομμύρια ευρώ.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

378

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

99

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/10/2020



Επειδή η οικονομική διαφάνεια επιβάλλεται να ξεκινά από τις πολύ μεγάλες επιχειρήσεις.  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Ποια είναι η συνεισφορά της Ελληνικός Χρυσός σε φόρους προς το δημόσιο από το 

2013 μέχρι το 2020; 

2. Ποιο είναι το ύψος των τιμολογημένων δαπανών της Ελληνικός Χρυσός κατ’ έτος σε 

προμηθευτές;  

3. Πόσο είναι το μισθολογικό κόστος που καταβάλλει η Ελληνικός Χρυσός κατ’ έτος;  

4. Πόσα χρήματα έχει πληρώσει η Ελληνικός Χρυσός για τα δικαιώματα εκμετάλλευσης 

μέχρι σήμερα;  

5. Ποιο είναι το ύψος των χορηγιών προς τρίτους από την εταιρεία Ελληνικός Χρυσός 

Α.Ε. κατ’ έτος μέχρι σήμερα και ποιοι είναι οι δικαιούχοι αυτών των χορηγιών; 

6. Πόσο είναι το ύψος του δανεισμού της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. κι από που έχουν ληφ-

θεί αυτά τα δάνεια; Έχει έκθεση σε δανεισμό σε ελληνικές τράπεζες;  

7. Έχουν διενεργηθεί φορολογικοί έλεγχοι στην Ελληνικός Χρυσός, με δεδομένο ότι αρ-

κετά δημοσιεύματα στο διαδίκτυο κάνουν λόγο για ζημίες της εταιρείας επί έτη;  

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Στο πλαίσιο όλων των παραπάνω, παρακαλείται ο κύριος Υπουργός Οικονομικών να κατα-

θέσει στο Σώμα όλους τους ισολογισμούς της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. από το 2013 μέχρι σή-

μερα, το χαρτοφυλάκιο του δανεισμού της, τις βεβαιώσεις φόρων προς την συγκεκριμένη 

εταιρεία, καθώς κι όλα τα σχετικά έγγραφα αφορούν στα θέματα που τίθενται στην ερώτηση.  

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες βουλευτές  

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Φάμελλος Σωκράτης  

 

 
 




